

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Feltérten: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Véciken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Kegyelem a debreceni bakáknak.

Vogel Pál ezredesnek, a debreceni 39. gyalogezred parancsnokának nemes, okos cselekedetéről számolhatunk. Mikor az obstrukció meleg forgószele kavargott az országban és a szegény kiszolgált katonák szabadulását elsöpörte, lelküket keserűséggel telehordta, egy csomó debreceni baka föllobogó indulatában fegyelmet sértett, tüntetni akart azzal, hogy korszorut tesz a szabadság szobrára. A koszorúig nem jutottak. A tervezőket, kilene keseredett szívű magyar fiut, kinyomozták, a hadbíróóság törvényt látott rajtuk, aki legkisebb büntetést kapott, elítélték két hónapi börtönre, aki legnagyobbat, nyole hónapi áristomra.

Nem kell végigszenvedniök a strófot. A kilenéből már hétnek kegyelmet adott ezredesük, kettő, akit legszigorubbant sujtott az ítélet, még áristomban marad egy kicsinyég, de hire jár és szívesen hiszszük is, hogy ezeknek is felvirrad hamarosan a szabadság napja. Kegyelmet ad nekik is Vogel őbester ur, akinek ember-séges lelkét örömet dicsérjük. — Lam, nemes Debrecen városának, a magyar génusz, a magyar lélek, a magyar érzés e hatalmas erő-ségének milyen gyönyörű szerepe jut közdolgaink jobbrafordulásá-ban, a kibontakozás megindításá-ban és fejlesztésében. Debreceni követ Thalý Kálmán, aki amaz emlékezetes órában, az utolsó pil-lanatban oly szerencsés szóval fordult a szívekhez és Debrecen-ből megy Vogel ezredes cseleke-detének hire, amely alkalmas arra, hogy fájdalmas sebek vérzését, a melyeket a rendkívüli idők a lel-keken ütöttek, hamarosan elállítsa.

Olyan dolog, mint Debrecen-ben, abban az időben előfordult másutt is, több is. Szegeden, Sopronban, Bilekben, Trebinyében. Sajnálatos volt valamennyi, de egy se érthetetlen vagy csak nehezen is megoldható. Nem érdemli meg, hogy valaha öröme legyen, az, a

kinek nem adott hozzá lelket az Isten, hogy azoknak a szegény, keményen sujtott magyar fiuknak akkor fölzuđult fájdalmát, keserű-ségét, haragos indulatát fölfogja. Cudarul nehéz és gyötrelmes napok voltak azok, inkább természetes, mint csodálni való, ha a fiatal lé-lek, a fiatal vér a szörnyű feszül-tés nyomását nem állta, itt is, ott is történt egy-egy robbanás, a mely bizony léket rugott a mindenható fegyelem jégfalán. De akármilyen szent is az a katonai regula, a ka-tona is ember, emberi indulatait emberi megértéssel kell megítélni.

Nemcsak a debreceni kaszár-nya börtönében busulnak öreg ba-kák, hanem más kazamatákban is, a kiket ezek érzésével egyazon forrásból fakadt indulat árja sodort oda. Vogel ezredes ur szava után várjuk, hogy többi társai ajkán, ezek számára is megszólaljon a szabadulás ígéje.

Ismételjük: mi Vogel ezredes nemes cselekedetét úgy nézzük, mint kezdesét egy aktusnak, a mely egy nagy keserűség lidércnyomá-sát kergeti el a nemzet lelkéről. Minden magyar ember lelke szeret-tel és részvétellel száll a börtön-ajtók mögé, a hol szegény ka-tonáink vérük egy nagyon érthető föllobbanása miatt raboskodnak. Ezeket az ajtókat ki kell nyitni minél hamarább, mert a hadsereg-nek soha se volt érdeke, ma még legkevésbé az, hogy a maga por-táján kutakat furjon, a melyekből a keserűség fekete vize áradjon a nemzet lelkébe.

## A szabadság napja.

Emlékünnepek Debrecenben.

Debrecen, március 16.

(Saját tudósítónktól.) Talán se-hol ez országban nem ünneplik olyan lobogó lelkesedéssel március 15-ét, mint a magyarság ütőerén, Debrecenben. Évről-évre, ujult erőre szökkenve izzik elő ez a nemes hevület, minden szívből és a deb-receni ünnepek külső, impozáns volta is egyre szebb, nagyobb arányokat ölt. S még egyet: Deb-

recen ünnepe azzal is kiválik a többiek rendjéből, hogy nálunk a hivatalos város, a hivatalos állami testületek is ünnepelnek. S mert ez az ünnep nem hivatalból tör-ténik, (sőt), annál becsesebbé kell értékelnünk azt.

A tegnap lefolyt ünnepekről egyébiránt ezekben számolunk be:

### A főiskola tanárkara.

A főiskola tanárkara hagyományos szokás szerint a történelmi nevezetességű oratóriumban ülte meg március 15-ének emlékeztétét. A 9 órakor kezdődött ünnepen megjelent Kiss Aron püspök, Bernáth Ele-mér táblai elnök, Széll Farkas történetíró, dr. Szűcs Miklós törvényszéki elnök, Rásó Gyula alispán, a városi tanács küldöttsége s Debrecennek csaknem mindegyik szerep-vívő előkelősége. Hölgyközönség is nagy és díszes volt jelen.

A collegium háromszázéve fennálló híres kántusa énekelte elsőben a Himnusz-t, majd Szabó Márton dr., a főgimnázium ifju professzora mondott költői szárnyalású, eszme gazdag emlékbeszédet. Jakab Lajos hittanhallgató nemes hévvel elmondott sza-valata után a Szózatot énekelte el a Kántus, vele együtt az ünneplők nagy sokasága. Az ünnep tíz óra után ért véget.

### A Petőfi-szobornál.

A főiskola derék ifjusága rendezti min-den évben a legszelesbb keretű ünnepeket. Ugy volt ez tegnap is, s a különbség ta-lán csak annyi köztük s a megelőzők közt, hogy a tegnapi ünnepekből mintha még fényesebben, melegítőbben lobogott volna elő a lelkesedés tüze s riadóban harsogott volna ki a szabadság szava.

Az ünnepek első fázisa délután fél két órakor a Petőfi-szobornál folyt le. A vén épület minden zegéft-zugát teletöltötte a hazafias közönség. A szoborhoz vezető lépcső-ház alján pedig talpalattnyi üres helyre sem lehetett akadni. — A Petőfi-dalkör éneke után Oláh Béla, a főgimnáziumi ön-képző-kör elnöke mondott hazafias tűztől áthatott, tartalmas beszédet a hősök, a nagy-idők emlékére. Majd Dobra Jenő hittan-hallgató szavalta el érces, lelkesítő hangon a Talpra magyart. Végül ismét a Petőfi-dalkör jeles kara énekelte.

### A főiskola udvarán.

Itt két órakor kezdődött az ünnep. Az udvar déli részén felállított tribün mellett megjelentek a 48-as öreg honvédek is és kivonultak Debrecen összes dalárdái. A fő-iskolai kántus éneke után Baróthy István hittanhallgató mondott lelkes beszédet, az Egyetértés dalgyulete gyönyörűen énekelte, Reke Kálmán joghallgató pedig nagyhatás-sal mondta el ifj. Vályi Nagy Gusztáv joghallgatónak költői becsű, pályakoszoru-

**Megnyilt a Glück és Gerő férfi-, női- és gyermek-czipő áruháza.**

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piac-utca 22. száma alatt, — (kistemplommal szemben).

zott ódját. Végül újra a főiskolai kántus énekel.

#### A Szabadság-szobornál.

Az Emlékkertben már két órákor óriási közönség tolongott. Hozzája csatlakozván a kollégiumból kivonultak csapatja, a nagy kert képtelen volt befogadni az ünneplők seregét. Itt folyt le az ünnepnek leglelkesebbike; a hatalmas *Városi Dalegy-let* éneke nyitotta meg az ünnepet, melynek során *Bakcsy József* hittanhallgató lendületes beszéd kíséretében gyönyörű babékoszorút helyezett el a Szabadság-szobron. Ezután *Segesváry Viktor* szavalt igen szépen, majd *Szávay Zoltán* joghallgató mondott szívetek átható, gyönyörű szónoklatot, mely nyelvének szingazdagságával s gondolatainak erejével magasan kivált az összes elhangzott beszédek közül. Végül a *Munkás-dalegylet* énekel szépen, harmónikusán.

#### A városháza előtt.

A város kellőközépén is magasztos, emelkedett hangulatban folyt le az ünnep. A főtér palotájának ablakosorát díszes hölgyközönség tette élénk, virágossá. A városháza előtt lefolyt ünnepben Debrecen összes testületei s egyletei képviseltették magukat. Az *összes dalegyletek* előadta Hymnusszal kezdődött itt az ünnepség. Hatalmas riadó volt az, mikor ezer, — nem: ötezer ember ajkairól diadalmasan, csengve szállt fel legszebb imánk a magyarok istenéhez! Méltó folytatása volt e bevezetésnek *Erdei Károly* hittanhallgató beszéde, melynek lelkes szavai futótűzként szaladtak végig az emberek tömött sorain és nagy lelkesedéssel töltötték be a szíveket. Majd a *Kossuth-dalkör* adta elő viharos tetszés mellett a *Kossuth-indulót*, ezután pedig *Szilágyi Dezső* szavalt a csodás hatással a Talpra magyart. Végül az összes dalegyletek s velük együtt az egész közönség a Szózatot énekeltek.

Az ifjuság egy kisebb csoportja ezután a honvédsírokhöz vonult ki s ott is ünnepélyt rendezett.

#### A tanítóképezde ifjusága.

A református tanítóképezde ifjusága délután fél öt órákor rendezett emlékünnepet a főiskola dísztermében, melynek karzatai és széksorai szorongásig megteltek ünneplő közönséggel. A műsort az ifjusági zenekar nyitánya vezette be, *Pap Sámuel* vezetése mellett. A megnyitó beszédet dr. *Barcsa János* tanár, a jeles filológus tartotta s végeztével szünni sem akartak a tetszésnyilvánítások. A *Csokonai-énekkar*, *Tóth József* vezetése mellett adta elő ezután igen szépen *Major Tárogrató-ját*, majd *Erdei Lajos* 4. tk. olvasta fel sikerült emlékbeszédét. Az ifjusági zenekar gyönyörűen adott elő néhány magyar népdalt, *Böszörményi Imre* pedig nagy hatással szavalt a *Szőcs Jenő* „Visszapillantás” című szép költeményét. *P. Nagy Zoltán* zene-tanár sok művészettel, gyönyörűen megzenésített Talpra magyart a *Csokonai-énekkar* és az ifjusági zenekar együtt adták elő frenetikus hatás közepette. Ezután *Reke József* 2. tk. szavalt a igen szépen *Abrányi „Eros hit”* című költeményét, végül pedig a zenekar adta elő riadó tetszés mellett a *Guyon-indulót*.

#### A főreáliskolában.

Az állami főreáliskola *Petőn-önképző-köre* délelőtt 10 órákor tartott hazafias ünnepet az intézet tornacsarnokában. Az ifjuság énekelte el a Szózatot, majd *Kardos Albert* dr., a jeles irodalomtörténet író mondott tartalmas megnyitó beszédet. *Szabó István* 8. o. t. hatásosan szavalt a *Nemzeti dalt*, *Tóth Arpád* 8. o. t. pedig igen

ügyes ünnepi beszédet tartott. *Kuthi Sándor* 8. o. tanulónak igen becses és költői ódját *Neumann Jakab* szavaltja el. Ez volt a műsor legkiemelkedőbb pontja. *Németh Ágoston* 8. o. t. olvasta fel ezután „A forradalom költészeté” c. értekezését, majd *Kiss Jenő* 8. o. t. szavalt hatásosan, végül az ifjuság énekelte el a Hymnuszt.

#### A Dóczy-intézetben.

A Dóczy-intézet is szép ünnep kapcsán emlékezett meg a nagy évfordulóról. Az ünnep első része istentisztelet volt, melynek sorrendjén a közönségeken kívül *Nagy Gyula* vallásos tanár mondott magasan szárnyaló, gyönyörű imádságot. A tulajdonképeni hazafias ünnep műsorát a Hymnus elneklése nyitotta meg, majd *Szabó Irén* tanárnő mondott nagyhatású alkalmi beszédet. Csupa lelkesedés, sok gondolat és szép előadás jellemezték ezt a beszédet, melynél szebb dícsőítést a nagy idők és nagy embereknek rég nem hallottuk. A megélt szónoklat után énekszám, majd *Bészler Veron* kitűnően sikerült szavaltat következett. A nagyszerű ünnepet a Szózat elneklése zárta be.

#### A Svetits-intézetben.

A Svetits-intézet házi ünnepet rendezett március idusának emlékére. Az intézet nagytermét a növendéksereg nagy száma töltötte meg. Tíz órákor kezdődött az emlékünnep, melynek műsorát a tanítónőképző intézet énekkara nyitotta meg a Szózat elneklésével. A márciusi eseményeket *Pajor Zsuzska* III. éves tk. tartotta, nagy-nagy hatást érve el előadásával. Ezután az énekkar adta elő igen szépen a Talpra magyart, majd *Fischer Irén* szavalt a zajos tetszés mellett *Pósa „A szent dal”* c. költeményét. *Farkas Imréné* „A vén cigány” c. gyönyörű melodramáját *Mándy Gizella* adta elő, frenetikus tapsvihár közepette. Végül a Hymnuszt énekelte el az énekkar.

#### A r. k. főgimnáziumban.

A róm. kath. főgimnázium dísztermét nagy és előkelő közönség töltötte színlüdig tele. Debrecen intelligenciájának javarésze ezt az ünnepet kereste fel, mely magasztos hangulatu lefolyásával ki is emelkedett az iskolai ünnepek közül. A Hymnus elneklése nyitotta meg itt is a műsort. *Vidovich Ernő* VII. o. t. kitűnően sikerült szavaltat után *Uy Sándor* VIII. o. t. mondott nagyon tartalmas alkalmi beszédet, melyet sűrűn szakított meg a közönség tomboló tetszésnyilvánításai. *Darvas György*nek művészi, előkelő szinten állott hegedűjátéka után, melyet zongorán *Eric Ernő* kísért, *Magner Artur* szavalt a igen szépen a Talpra magyart. A főgimnáziumi énekkar kurucnótákat adott elő, majd *Posta Lajos*, *Bartók Ferenc*, *Kabdeho Kálmán* és *Eric Ernő* adták elő *Váradnyak „Petőfi a Hortobágyon”* c. melodramáját. *Liedermann Henrik* tartalmas felolvasása után *Mózes András* sikerült szavaltat, ének- és zeneszám következett s valamennyi viharos tetszés mellett folyt le.

#### A kereskedelmi iskolában.

A felső kereskedelmi iskolában délelőtt 9. óra után kezdődött az emlékünnep. A Hymnus elneklése után *Sz. Grósz József* mondott hatásos megnyitót, majd *Hegedűs Gyula* szavalt a tetszés mellett a Talpra magyart. *Cobor László* és *Bárdos Mariska* nagyon szépen adtak elő egy melodramát, *Eischon O.* pedig ügyes értekezést olvasott fel. *Fried Sámuel* az „Esküdjetek” című költemény elszavaltásával aratott viharos tapsokat. Az ünnepet a Szózat elneklése zárta be.

#### Az elemi iskolákban.

A református elemi iskolákban a tanítók ismertették a nagy nap jelentőségét s a növendékek szavaltak.

A r. kath. elemi fiú- és leányiskolák is kegyelettel ünnepezték meg a mai nagy napot. Minden csoportnak a maga osztályvezető-tanítója magyarázta meg a nagy nap jelentőségét, ezután a tanulók szavaltak és énekeltek. Az előadások minden iskolában egész napon szüneteltek.

A statusquo izr. elemi iskolában a Szózat elneklése után *Kuthi Zsigmond* igazgató tartott lendületes megnyitót, majd *Lippe József* ismertette március 15-ét. Ezután *Lefkovits Margit*, *Grünbaum Margit*, *Glück Margit*, *Heves Arpád*, *Römer, Goldstein L.*, *Fejér Imre*, *Zoltán Endre*, *Ungár István*, *Popper Ferenc*, *Braun Irén* és *Eme- rich Ilona* szavaltak. A kis szavalók közül *Popper Ferenc* és *Braun Irén* arattak legnagyobb tetszést. Végül a Hymnuszt énekeltek a növendékek.

Az aut. orth. izraelita elemi iskola is nagy közönség előtt ünnepezte március 15-ét. A növendékek éneke után *Krausz Józsa* tanítónő ismertette igen szépen a nagy napot, majd *Kohn Arpád*, *Strasser Lea*, *Borgida Frida*, *Gottlieb Malvin*, *Klein Jolán* és *Bach Margitka* szavaltak hazafias költeményeket.

#### A máv. altiszti Körben.

A máv. altiszti Köre e hó 14-én este fél 8 órákor rendezett hazafias estélyt saját helyiségében. Az ünnepet a Kör rendes és pártoló tagjai nagy számmal jelentek meg. Először a Kör dalárdája énekelte el a Hymnuszt, ezután az elnöki megnyitó következett, majd *Kacovszky Gyula* szavalt a nagy hatással a Talpra magyart. *Keller Sándor* tartalmas alkalmi felolvasása után *Szomolovszky* szavalt a „Első szobor” című költeményt, viharos tetszés mellett, *Nagy Kálmán* pedig egy maga írta sikerült hazafias verset szavalt el. Végül a dalárda énekelte el hatásosan a Hymnuszt. A műsor után táncel egybekötött házias batyumulatság következett.

#### Kereskedő ifjak ünnepe.

A kereskedő ifjak társulata tegnap este fél 9 órákor rendezett emlékünnepet a Kereskedő Társulat dísztermében. Az ünnep a Magyar Testvérek gyönyörűen előadott nyitányával kezdődött. Ezután a társulati dal-kör énekelte el a Hymnuszt, majd *P. Abraham Dezső* dr., a szakmivelő bizottság elnöke mondott igen tartalmas elnöki megnyitót. *Spira Sámuel* a Talpra magyart szavalt a nagy hatással.

Ezután *Szávay Gyula*, az illusztris költő olvasta fel legszebb verseinek egyikét, a közönség tomboló tetszésnyilvánításai közepette. E legértékesebb szám után *Kincses László* hittanhallg. szavaltat, majd *Szenes Jenő* művészi hegedűjátéka következett, a melylyel ez a fiatal virtuóz elragadtatá közönségét. *Szabó József* adta elő ezután *Prém József*nek a „Szabadság”-ról című költeményét, végül a dalkör énekelte el a szózatot.

Az ünnepély után társasvaosora volt az Angol királynő-szálloda összes helyiségeiben.

Az estélyen nagy és szép közönség volt jelen.

#### A Kossuth Lajos-asztaltársaság.

A „Kossuth Lajos-asztaltársaság”, mely fennállása után dicseretes buzgóssággal ápolja a hazafiai eszméket, tegnap este főnyes műsoru ünnepet rendezett a „Debrecen” udvarkertjében. Az ünnepet a Magyar Testvérek zenekarának gyönyörű nyitánya

## Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla

külföldön tanulmányozott kez-  
tűs- és kötszerész mesternél

Debreczen,

Főtér, Bádogos-u. 1. Tóth Béla gyógyszer. mellett.  
(Tisza-palota.)

A legfinomabb és legdivatosabb keztűk, valamint a legszakszzerű-  
ben készült Sérvkötők, Haskötők stb. a legutánnyosabb árakon  
kaphatók és megrendelhetők

vezette be. Ezután **Kroh Vilmos** szavalt a el hatáson **Takács Endréné** alkalmi költeményét, majd **Kardos Samu** művészi hegedűjátéka indította tapsokra a nagyszámu hallgatóságot. **Kalitzky Ernő** sikerülten szavalt a el a Talpra magyart, **Gál Zoltán** pedig általános tetszés mellett mondta el egyik genre-költeményét.

A műsor második részét **Benci Sándor** kiváló zenekara nyitotta meg. Majd **Csiky László**, a szintársulat egyik legkitünőbb tagja szavalt óriási tetszés mellett. **Szilágyi Aladár** színész is sok-sok tapsot kapott ügyesen és szép hangon előadott dalaiért. **K. Hegyi Lili**, a szintársulat bájos énekesnője adott elő ezután néhány magyar nótát és régi kurue dalokat, a közönség áradó, tomboló tetszésnyilvánításainak közepette. Végül **Cserny Béla**, a kassai szintársulat jeles lírai szerelme szavalt igen szépen és hatáson. A műsor után társasvacsora, majd tánemulatság következett, melyen igen sokan voltak jelen. A mulatság hajnalig tartott.

#### Az ispotályban.

Az ispotályi leányiskolában a március 15-iki nemzeti nagy ünnep sok szüle jelenlétében a következő műsorral tartott meg

1. Hymnusz, énekeltek a növendékek. 2. Márciusi események, Magyar leányok párbeszéde a március 15-iki nemzeti ünnep: öv. Személyi Kálmántól. Előadták: A. Nagy Eszter, Gyuresik Mária, Nagy Julianna, Zsákai Julianna VI-ik osztályu növendékek. 3. Március 15-ére: írta Szabó Antal, szavalt Ignézi Mária V-ik oszt. tanuló. 4. 1848. írta Bakos István, szavalta Jobbágy Mária VI-ik oszt. növendék. 5. Március 15-re. írta Fejes István, szavalta Hogyák Irén VI-ik oszt. növendék. 6. Talpra magyar! Petőfi Sándortól, szavalt Erzsébet V-ik oszt. növendék. 7. Klapka induló: Fel, fel vitézek... Énekeltek a növendékek. 8. Mi a baza? Majtényi Flóra. Szavalt Almási Erzsébet II-ik o. növ. 9. Édes hazám, Lisznyai Kálmántól, szavalt Gáti Irén II-ik oszt. növ. 10. Honfidal, Tied vagyok, tied hazám... Petőfi Sándortól, szavalt Zöld Margit V-ik oszt. növendék. Azután énekeltek a növendékek. 11. Március 15. Pósa Lajostól, szavalt Nagy Erzsébet V-ik oszt. növ. 12. Március 15. Erdei Zoltántól, szavalt Szilágyi Róza V-ik oszt. növendék. 13. Nagy a világ, Horkay Antaltól, szavalt Kozák Zsuzsanna II. oszt. növ. 14. Fohász. Dobos János. Szav. Grosch Anna I. o. növ. 15. Hová megy a vándor fecske? Pósa Lajos. Szav. Tóth Erzsike II. o. növ. 16. A magyar leányokhoz. Lampért Géza. Szav. Ungvári Julianna V-ik o. növ. 17. Lobogjon a magyar zászló. Pósa Lajos. Szav. Bartha Mária II. o. növ. 18. Kik voltak a honvédek? Tóth Kálmán. Szav. Székely Erzsébet VI-ik o. növ. 19. Legszebb áldozat. Dr. Varga Bálint. Szav. Juhász Róza. II. o. növ. 20. Előre! Tóth Kálmán. Szav. Erdődi Mária V-ik o. növ. 21. A világsi fegyverletétel. Varga Ottó. Szav. Nagy Piroška VI-ik o. növ. 22. Damjanics özvegye. Hetey Gábor. Szav. Czeróvszky Róza VI. o. növ. 23. Az aradi vértanúk. Dal. Énekeltek a növendékek. 24. 13. írta Gabányi Árpád. Szav. Sipos Julianna VI. o. növ. 25. Nyugosznak 6k a hős fiak. Dal. Énekeltek a növendékek. 26. Magyar vagyok. Pósa Lajos. Szav. Sörös Zsófia. V. o. növ. 27. Ki volt nagyobb? Tóth Kálmán Szav. Takács Margit V. o. növ. 28. Kossuth sirja. Abrányi Emil. Szav. Borbély Lidia VI. o. növ. 29. Kossuth álma. Pósa Lajos. Szav. Szabó Julianna VI. o. növ. 30. Kossuth Lajos szent sirjára. Dal. Lányi Ernőtől. Énekeltek a növendékek 31. A magyar nép kesergője. Pósalaki Lajos. Szav. Oláh Ju-

liánna VI. o. növ. 32. Dal Kossuthról. írta Török Endre ev. ref. lelkész. Énekeltek a növendékek. 33. Adjon isten a magyarnak jó napot! Losonezy Lászlótól. Énekeltek a növendékek. 34. Szózat. Énekeltek a növendékek. 35. Rákóczy induló. Énekeltek a növendékek.

#### A polgári iskolában.

A polgári fiúiskola 11 órákor ünnepelte szép közönség jelenlétében a nagy nap emlékeztétét. Lelkes kis ünneplés volt. A fiúk szavaltai közül különösen kiváló volt a **Péntek László II. a)** osztályos tanulóé; **Arany: „Koldus-ének“** c. versét adta elő bensőséggel, mely és nagy hatást keltve. Kedvesen mondta el Lampérthnak „Az álom“ c. költeményét a Kis Miksa József, I. o. tanuló; kivülök szépen szavaltak még **Gerőcz Gusztáv II. b) o. t.** (Tóth K.: „Előre!“) és **Klein Elek III. o. tanuló**, ki **Abrányi Emilnek** egyik legszebb versével: „A vándor madár“ cíművel aratott megérdemelt tapsokat. Meglepő szépen énekeltek az iskolai énekkar, mely a Hymnuszon és Szózaton kívül **Gaál Ferencnek** és **Huber Károlynak** egy-egy művészeibb dalát adta finom színezéssel. Az ünnepség főpontja természetesen **Nagy József** tanár ünnepi beszéde volt, a melyben nagy tudással fájának és a szabadságnak lángoló szeretetével fejtegette a magyar nemzet történelmi fontosságát. Remek nyelven tartott beszédével minden jelenlevőt meghatott.

#### A Petőfi-Dalkör estélye.

A Petőfi-dalkör ünnepi estéje, mint minden évben, tegnap is a Bika dísztermében zajlott le, fényes és zajos sikerrel. A hangverseny műsorát itt is a Magyar Testvérek pompás zenekara nyitotta meg esti hét órákor, majd a Dalkör adta elő **Huber Győzelm** dalát. **Dr. Ferenczy Gyula** főiskolai tanár tartott ezután magas színvonalu, eszme gazdag szabadelőadást, március 15-ikének jelentőségéről. A kitűnő, tudós professzor magas nézőpontról elemezte, fejtegette a nagy események horderejét és hallgatóságát valósággal lebilincselte előadásának külső szépségeivel is. **Baja Mihály** hittanhallgató saját alkotmi költeményét szavalt a el. A jeles poeta nagy-nagy hatást keltett, költeményével és lelkes előadásával egyaránt.

A dalkör énekelte még el **Lányi Nép-dalfüzér**t s a Nemzeti dalt, mindkettőnek előadásával bebizonyítván, hogy fegyelmettségre és karainak erősségére nézve kiváló helyet foglal el a debreceni dalegyletek sorában.

A műsor befejezte után társasvacsora volt a melyen, valamint az ezt követő táncestélyen is Debrecennek számos notabilitása jelent meg.

A tánemulatságon jelenvolt hölgyek névsora ez:

**Asszonyok:** Komlóssy Arthurné, Tóth Ferencné, Heikal J. Edéné, Janesó Lajosné, Kovács Gáborné, Horváth Gyuláné, Bakk Jánosné, Beszeczky Kálmáné, Ferenczy Gyuláné, Lőfkovits Arthurné, Dőre Ferencné, Hamar Lászlóné, Lévai Ferencné, Zih Kálmáné, öv. Progner Adolfné, Szilágyi Károlyné, öv. Báthori Sándorné, Magyar Imréné, öv. Kozma Józsefné, Zong Jánosné, Nagy Bálintné, Tordai Gáborné, Szathmáry Györgyné, Sinay Sámuelné, Holes Jánosné, Takács Sándorné, Szecsei Mihályné, dr. Varga Lajosné, Szabó Gyuláné, Kertész

Ferencné, Szentjóni Lászlóné, öv. Szabó Ferencné, Buzsik Andrásné, Szabó Lajosné, Tóvizi Menyhértné, Rácz Gézáné, Bartus Lajosné, Nagy Józsefné, Nagy Lajosné, Nagy Jánosné, Iklódi Jánosné, Szatai Lászlóné, Tóth Jánosné, Erdei Jánosné, dr. Medgyaszai Dezsőné, Liptai Józsefné, Csathó Sándorné, Koroknai Lajosné, Csuka Sándorné, Szathmári Károlyné, öv. Kovács Sándorné, Szabó Andrásné, Pap Lászlóné, Hovacsik Istvánné, Volszki Józsefné, Dézsi Sándorné, Váradi Józsefné, Tatár Imréné, Marsalkó Mihályné, Okros Mihályné, Kovács Balázsné, Martinyi Lajosné, Liptai Ferencné, Ormós Lajosné, Munkácsi Józsefné, Kovács Mihályné.

**Leányok:** Hanvai Erzsike, Barta Mariska, Komlóssy Rózsika, Szabó Ilonka, Tóth Juliska, Szabó Zsuzsika és Erzsike, Kovács nővérek, Horváth Rózsika, Kovács Irénke, Hasanauser Agnes, Lengyel Ilona, Hrebenda Paula, Heréig Róza, Hérsér Margit, Fröhlig Róza, Pápai Margit, Fehér Margit, Zádori Juliska, Hunyadi Margit, Tikász Irén, Kun René, Kis Eszti, Karagny Irén, Kovács Mariska, Stark Lenke, Finta Eszti, Kovács Julia, Nagy Erzsike, Schönberger Margit, Erdey Katinka, Oláh Jolánka, Dobó Vilma, Liptay Katinka, Koroknai Rózsika és Piroška, Csató Gizike, Balla Eszti, Csuka Eszti, Varga Erzsike, Kovács Szeréna, Szabó Irénke, Szathmáry Margit, Zubán Klárka, Varga Margit, Volszky Vera, Várady nővérek, Marschalkó Rózi és Mariska, Munkácsi Mariska, Okros Ilona, Okros Kornélia, Martiny Margit, Bundy Jolán, Kovács Rézi, Rácz Mariska, Ormós nővérek, Szilágyi Rózsika, Békési Ilma, Dulházy Erzsike, Szurmó Mariska, Demeter Imruska, Progner Margitka, Batory Ilonka, Szilágyi Rózsika, Magyar Juliska, Nagy Rózsika, Zong Juliska, Tordai Irénke, Szathmáry Irma, Szathmáry Ilona, Szathmáry Erzsike, Sinay nővérek, Dóczy Ilona, Dóczy Irénke, Szecsey nővérek, Szabó Rózsika, Szabó Ida, Szentjóni Jolánka, Kertész Ilonka, Buzsik Ilonka, Szabó Vilma, Szabó Berta, Turai Mariska, Sipos Vilma, Salánki Rózsika, Pantur Vilma, Horogszegi Szila, Tarbay Lóra, Domján Ilonka, Vad Ius, Czegey Vass Róza, Tvanuska Anna, Kovács Berta, Szilágyi Ilonka, Flamen Margit, Szenes Márta, Márkus Gizi, Dőre Ilonka, Lengyel Viola, Kosotán Milike, Kosotán Margit, Lengyel Gizike, László Gabriella, Kádár Margit, Szentgyörgyi Aranka, Vahomann Ilona, Kovács Erzsike, Karácson Gizella, Szabó Jolán, Adler Ella, Zih Etelka, Bagosi Katinka, Széchenyi Piroška, Papp Zsuzsika, Széchenyi Gizella, Juhász Juliska, Dézsi Erzsébet, Tatár Erzsike, Feigler Ilma, Szatay Margit.

#### Az „Egyetértés“ estélye.

Az „Egyetértés“ dal- és zenegyűlés is nagyon lelkes, magasztos ünnepséggel áldozott a márciusi idők nagy emlékének. A hazafias estélyt a Margit-fürdő dísztermében tartották meg, esti 8 órai kezdettel.

Először **Kiss Gyula** jeles zenekara adott elő egy indulót, majd a **Hadak utjából** mutattak be műkedvelők igen szép egy jelenetet. A dalkör énekelte el ezután igen hatáson a Talpra magyart, később pedig **Lányi Kossuth-nótáját**. Műkedvelők nagyszerűen mutatták be **Verő „Ezer év“** című darabjából az ószónyi ütközetet. A hallgatóság viharos tapsokban adott kifejezést tetszésének, lelkesedésének. **Menyhárt Rózsika** szavalt a el ezután **Tompa Kálmánnak „Március 15“** című költeményét. A kisasszonyt, a ki ügyesen szavalt, zajosan tapsolták s hosszasan éljenztek.

**HÖLGYEK** figyelmét tisztelettel felhívjuk, hogy bevásárlási utunkból haza érkező raktárunkat a **LEGDIVATOSABB NŐI** és **GYERMEK TÁVASZI** felöltőkkel felszereltük. A gyönyörködtető, kiváló minőségű divatos és szolid árukészletünk megtekintésére tisztelettel meghívjuk a hölgyközönséget.

**Barvas Testvérek** főtér, Hungária mellett.

A műsor befejezte után reggelig tartó táncmulatság következett, melyen a következő hölgyek voltak jelen:

**Asszonyok:** Szabó Györgyné, Müller Mártonné, Fogarasi Józsefné, Rácz Jánosné, Püspök Sándorné, Szabó Ferencné, Buday Sándorné, özv. Váradi Lászlóné, Naprovcz Ferencné, Lakatos Ferencné, Lázár Gyuláné, Bartha Istvánné, Szikszay Aladárné, özv. Hajdu Zsigmondné, Fehérváry Józsefné, Vecskó Béláné, Takács Józsefné, Farkas Gyuláné, özv. Barna Istvánné, Katona Antalné, Györy Istvánné, Csapó Jánosné, özv. Szabó Sándorné, Kovács Jánosné, Kovács Jánosné, Csugány Miklósné, özv. Barna Jánosné, Szegedi Gyuláné, Trencsényi Istvánné, Grün László, Szende Józsefné, Horváth Sándorné, Gömöri Mihályné, özv. Mihályovits Jánosné, Varga Jánosné, Gyurián Pálné, Jeckó Mihály, Pajtás Istvánné, Tajti Béláné, Gyulay Istvánné, Dumcsics Imréné, Kovács Béláné, Kun Sándorné, Bumbera Istvánné, Knöpfler Miklósné, Balogh Dezsóné, Kovács Józsefné, Kis Ferencné, Sulyok Jánosné, Bence Istvánné, Nagy Ferencné, Acs Józsefné, Matolcsi Istvánné, Tepler Zoltánné, Palovics Gyuláné, Szemerédiné, Fekete Lászlóné, Pábian Jánosné, Sváb Jánosné, Hajdu Imréné, Bán Sándorné, Keckés Jánosné, Fehér Gáborné, Makó Kálmánné, Eberhard Györgyné, Dávid Istvánné, Szabó Lajosné, Debreceni Károlyné, Szabó Sándorné, Kereskényi Istvánné, Ujvári Gáborné, Ujvári Istvánné, Lackner Józsefné, Joláneczki Bálintné, Gáll Andrásné, Sráder Sándorné, Rogge Józsefné, Barta Sándorné, Szabó Lajosné, Sárkány Sándorné, Balogh Istvánné, Tóth Józsefné, Balogh Miklósné, Markovics Hermanné, özv. Gyuróczy Alajosné, Lőrinc Józsefné, Ari Károlyné, Veres Károlyné, Novák Gyuláné, Berintes Istvánné, Szabó Sándorné, Bíró Gézánné, Gyurián Pálné, Köllő Mártonné, Takács Istvánné, Váloncs Józsefné, Acs Gáborné, Klein Sándorné, Vider Károlyné, Székely Jánosné, Nagy Ferencné, Ammer Gyuláné, Sándor Károlyné, Nagy Bertalané, Modécsi Istvánné, Váradi Károlyné, Kim Istvánné, Nagy Károlyné.

**Leányok:** Szabó Irma, Fogarasi Irénke, Menyhart Rózsika, Sulyok Zsuzsika, Kovács Erzsike, Stenzinger Paula és Mariska, Réf Etelka, Orbán Rózsika, Pető Rózsika, Kiss Eszti, Szemerédi Katica és Mariska, Acs Mariska, Kovács Matild, Keckés Eszti, Fehér Mariska, Szabó Eszti, Fehérváry Annuska, Ujvári Erzsike, Györi Ilonka, Lokner Etelka, Grác Matild, Gáll Mariska, Ormós nővérek, Szabó Juliska, Sárkány Juliska és Mariska, Balogh Rózsika, Tóth Etelka, Szitner Mariska, Nyilas Ilonka, Szics Ilonka, Nagy Margitka, Brüll Margitka, Nagy Elizka, Grosz Zsuzsika, Szabó Róza, Berinstett Erzsébet, Szabó Róza, Máté Juliska, Acs nővérek, Balló Rózsika, Major Rózsika, Medgyesi Gizus, Németh Eszti, Arabecz Gizella, Szalontay Margit, Kun Rózsika, Szabó Erzsike, Kovács Juliska, Barna Róza, Jeszko Irma, Trencsényi Erzsike, Fojtás Regina, Sövényi Rózsika, Benedek Tamas, Nagy Ius, Gyulay Rózsika, Pap Erzsike, Csöregé Tinike, Bakler Erzsike, Fogarasi Erzsike, Püspök Mariska, Szabó nővérek, Varga Juliánna, Kencz Rózsika, Henniz Mária, Törő Juliska, Langer Ius, Katona Rózsika, Bartha Piroška, Barna Erzsike, Katona Iluska, Katona Erzsike.

## VIDÉK.

**Vitriol-dráma.** Hajduböszörményben Csibi Sándor szücsmester arcát elhagyott kedvese, Cserép Juliánna vitriollal öntötte le azéért, mert máshoz pártolt át.

**TAVASZI UJDONSÁGOK**  
CZÍPÓ, KALAP és FEHÉRNEMŰEKBEN  
megérkeztek

**Március 15-ike Hajdusoboszlón.** Hajdusoboszló város hazafias közönsége most is nagy lelkesedéssel ünnepelte meg a szabadság megszületésének évfordulóját. Az ünnepély az ev. ref. templomban kezdődött, a hol dr. Baltazár Dezső lelkész mondott igen szép imát. Templom után a piacon gyűlt össze a közönség, a hol Pénztáros István főjegyző nyitotta meg az ünnepélyt. Ott volt az emelvényen a Boeckai zászló is, a melyet Adám Sámuel városi képviselő tartott. Az ünnepi alkalmi beszédet Fehér Gábor lapszerkesztő tartotta. A magas színvonalon álló szónoki beszédnek különösen az a része tett nagy hatást, a mely a közelebbi befejezést nyert parlamenti küzdelmet jellemezte, kifejtve, hogy a küzdelem a mai viszonyok között a nemzeti ügy számottevő győzelmével végződött. Ezután Dudás József pol. iskolai tanár és Magyar Imre szavaltak nagy tetszés és lelkesültség közepett. Közbe a városi dalárda hazafias dalokat énekelt.

**Bagoly helyett feleség.** Hajduböszörményben Nagy Imre tanya-tulajdonos baglyokra akart vadászni és állítása szerint a lővés a feleségét véletlenül találta. A királyi ügyészség nem hisz Nagy Imre védekezésében, hanem valószínűnek tartják, hogy Nagy Imre szándékosan lőtt az asszonyra, ki most súlyos betegen fekszik a közkórházban.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága márciusi rendes közgyűlését 27-én és 28-án tartja meg. A közgyűlésen választják meg az új tisztii főügyészt.

**A debreceni kaszázó-ügy**  
Király Gyula tanácsnok elnöklete alatt a gazdasági bizottság tagjait foglalkoztatta most a városházán. A bizottsági tagok megelőzőleg megkapták a főügyészi és főördömesteri véleményeket és indítványokat, de egymásután fejezték ki óhajtaikat, hogy a tanács úgy a közgyűlés által kiküldött bizottság, mint az Ory Mihály véleményét is nyomassa ki, hogy minden ezen ügyre vonatkozó vélemény a bizottsági tagok kezében legyen s megoldás előtt tökéletesen tiszta képet nyerhessenek. Az elhangzott indítványok alapján a gazdasági bizottság elhatározta, hogy az újabb indítványok kinyomatását javasolni fogja a tanácsnak. A bizottsági ülés végén Domahidy Elemér főispán emelkedett szólásra és tartalmas beszédben arra kérte a bizottsági tagokat, hogy a fontos kérdéssel higgadtan foglalkozzanak s azzal a szeretettel és méltányossággal igyekezzenek megoldani, amely a város és a polgárság javára egyaránt kedvező lehet.

## SZÍNHÁZ.

**Az aranylakodalom.** Avval a nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel, a melylyel tegnap közönségünk megtöltötte a színházat, korántsem állott arányban az ünnepi

előadás. Egység zereplők kiemelkedtek ugyan, másrészt játékához azonban, sőt a rendezéshez is sok szó férne. Nemes hév ömlött el a *Klenovics és Jeszenszky* játéknál, *Iványi* legszebb sikerét aratta, *Faragó* kitűnő Krausz bácsi volt, *K. Hegyi* Lili szívvvel, frenetikus hatás mellett énekelt. Ami sikert konstatalhatunk, az ő jelenéseik során támadt. A közönség különben rendkívül lelkes hangulatban volt. Allva hallgatta a Hymnuszt és a szótatot, tombolt a Kossuth nótára s lelkesedésében tultette magát az előadás fogyatékosságán.

**A holnapi előadás.** Az igazi műélvezetért áhító közönség lelkes érdeklődéssel tekint a holnapi esti előadás elé, hogy Csiky Lászlót, a társulat kiváló drámai színészét, a ki a mult aikalommal olyan fenomenális sikert aratott, megnézzék Brankovics György szerepében. Az előadás értékét természetesen emeli az körülmény is, hogy abban a társulat összes drámai erői részt vesznek.

**Bucus Bob hercegtől.** A pénteki Bob herceg előadás, melyben Felhő Rózsika 25-ször s egyben utoljára lép fel, nagy ünnepek közt fog lefolyni. Több rendbeli meglepetésekben részesítik Felhő Rózsikát, a bájos Bob-ot, a ki ebben a szerepében ez estén bucsuzik el a közönségtől, melynek oly sok élvezetes estét szerzett. A pénteki előadáson a jegyek egy része már most elkel. A jubiláris előadásra alkalmi emléklap jelenik meg Felhő Rózsika arcképével.

**Uj népszimű.** Vasárnap este lesz a premierje Dankó Pista 3 felvonásos népsziműjének a „Czigányélet”-nek. A népszimű főbb szerepeit Jeszenszky Irén, Krémerné Lili, Ebergényiné Amália, Krémmer Jenő, Mezei Andor, Iványi Antal, Pataki Béla, Sebestyén Géza és Faragó Odón játsszák.

**A cigányverseny.** Március 29-én kezdődik a cigányverseny, mely három napig fog tartani. A cigányversenyek alatt színe kerül Szávay Gyula szociális költeménye: a „munka.”

**Általános bérlétszűnet.** Pénteken kerül színe általános bérlétszűnetben „Bob herceg” huszonötödik szöve. Miután általános bérlétszűnet lesz, egy bérlőnek sem tartják fenn a helyét és már mátol kezdve jegyek válthatók a jubiláris előadásra. „Bob herceg” pénteki előadására az utalványjegyek sem érvényesek.

**Virágnapernyő Felhő Rózsikának.** Felhő Rózsika holnap játsza utoljára a *Tavaszi* című operett sváb szobaleányát, a melyhez legszebb sikerei fűzik. Az előadás iránt épen azért nagy az érdeklődés, mert ugyan ki ne szeretné még egyszer hallani az ő pompás belépőjét és a híres füttykaplót. A közönség különben meglepetésben részesíti a kedvenc művésznőt s egy gyönyörű virágnapernyőt fog kapni tekintettel arra, hogy a darabban udvarlói makacsul vonakodnak neki ama 7 forint harminc-as napernyőt megvenni.

**A miskolci színház válsága.** A miskolci színház igazgatója Németh József Porcsolt Kálmán sorsára jutott. Kénytelen abba hagyni a színházigazgatást, mert az anyagi tönk szélére vitte a miskolci direktorság. Miskolcon már elhatározott dolog, hogy a mostani szezon befejezésével új ember veszi át a miskolci színház vezetését s már a nyári állomásokra is az új direktor fog bevonulni. — A miskolci színház részvénytársaság tegnap Erdélyi Miklóssal a nagyváradi színház titkárával lépett érintkezésbe s felajánlotta Erdélyinek a direktorságot. Erdélyi tegnap több ízben tárgyal

Neumann Testvéreknel Tisza-palota.

telefonon Miskolcra s a tárgyalások félig-meddig eredményre is vezettek. Remény van rá, hogy pár nap alatt létre jön a teljes meg egyezés s husvét után Erdélyi Miklós vonul be a miskolci színtársulat első nyári állomására, Losonra.

**Felhő Bócsi Tiszafüreden.** Felhő Rózi tegnap este a tiszafüredi nőegylet ünnepélyén vett részt, a hol zajos ovációban volt része. Felhő Rózsit elhalmozták virágokkal.

## UJDONSÁGOK

\* **Bőjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 óraker bőjti istentisztelet lesz.

\* **Thaly Kálmán pozsonyi diszpolgársága.** Pozsony az a város, mely Debrecennel vetekszik abban, hogy Thaly Kálmánt, a debreceni I. kerület orsz. képviselőjét magáénak nevezhesse. A pozsonyi közönség tegnap nyilvános tüntetésen a mellett foglalt állást, hogy Thalyt a törvényhatóság diszpolgárrá válaszsza. E tárgyban Pozsony városa még e hét folyamán rendkívüli közgyűlést fog tartani.

\* **Karcag Vilmos anyja elhunyt.** Karcag Vilmos írónak édesanyja tegnap elhunyt. A gyászsetet, mivel az elhunyt debreceni származású és nagyszámú rokonsága is van a városban, Debrecen is érdekl.

\* **A debreceni jogász és tisztviselő-kör** március hó 19-én, szombaton d. u. 6 óraker, saját helyiségében rendes közgyűlést tartja. Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 3. Költségelőirányzat megállapítása. 4. Esetleges indítványok. 5. Tisztújítás. A közgyűlést a kör helyiségében társasvacsera követi, melyre aláírási iv van kitéve a kör helyiségében.

\* **Banketta bankigazgató tiszteletére.** Kernhoffer Józsefet, az osztrák-magyar bank debreceni fiókjának érdemes igazgatóját jubileuma alkalmából ünnepelni kívánják a pénztintézetek igazgatóságai és a kereskedők is. Ezért szombaton este bankettet rendeznek a tiszteletére az Angol királynő-szálloda fehértértermében.

\* **Eljegyzés.** Majoros Béla Kolozsvárról tanárvizsgálata sikeres letétele után hazatérve, kijelenti, hogy a rendből tényleg kilépett és ugyanakkor eljegyezte özv. Szabó Antalné szül. Szabó Elvira urnó kedves és szeretetreméltó leányát Margitot.

\* **Magyar név.** Sternberg Gyula bajduszoboszlói lakos, kereskedő belügyminiszteri engedéllyel Hajdu-ra magyarosította nevét.

\* **Nyilvánossági jog megadása.** A vallás- és közoktatási miniszter a debreceni róm. kath. főgimnázium V—VIII. osztályainak, ugyszintén a nevezett középiskolának az érettségi vizsgálatok tartásának jogát megadta.

\* **Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A debreceni ügyvédi kamara március hó 27-ik napján, délelőtt 9 óraker a kamara hivatalos helyiségében évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Az évi jelentés tárgyalása. 2. A múlt 1903. évi zárszámadás felülvizsgálása. 3. A folyó 1904. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. Behajthatatlan tagsági díjak törlesse tárgyában választmányi jelentés. 5. Dr. Megyeri Pál kamarai titkár indítványa a kamara részére házvétel tárgyában.

\* **A Siketnémákat Gyámolóó Egyesület** Debrecenben, ma délelőtt 11 óraker a vármegyeház nagytermében évi rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnökválasztás. 2. Az igazgató tanács jelentése az egyesület eddigi működéséről. 3. A felügyelő bizottság jelentése a pénztári számadásokról és a felmentvény megadása feletti határozat. 4. Az évi költségvetés megállapítása. 5. A felügyelő bizottság tagjainak választása. 6. Esetleges indítványok. Az egyesületnek eddig mintegy negyvedfélszáz alapító és rendes tagja van, kiknek a közgyűlésen való megjelenését ez uton is kéri az elnökség.

\* **A sorozás Debrecenben.** Az 1882-ben született hadköteles ifjak sorozása e hó 21-én, reggel 8 óraker kezdődik. E napon az 1—200-ig terjedő sorszámu ifjak állanak mérték alá. A többi sorszámuakat 22-én sorozzák.

\* **Esküvő.** A köztisztvisletben álló Medgyaszay család egyik tagja, özv. Medgyaszay Sándorné fia: Medgyaszay Sándor, a debreceni legnagyobb hentesüzlet társ tulajdonosa, tegnap vette oltár elé Láng József budapesti hentesmester szép és kedves leányát, Irmát. Az esküvő alkalmából a boldog fiatal párt a rokonok, ismerősök és barátok nagy sorából keresték fel őszinte szerencsekívánatokkal.

\* **Az ujonok bevonulása.** A sorozás tudvalevőleg március 21-én veszi kezdetét s április végéig megtörténik az egész országban. A most besorozott ujonok május kilencedikén vonulnak be ez ezredekhez. — A szolgálattelre berendelt póttartalékosokat azonban előbb, valószínűleg már április végén szabadságoják.

\* **A debreceni kereskedő ifjak** társulatának Dalköre évi rendes közgyűlést folyó évi március hó 27-én, vasárnap d. u. 3 óraker tartja meg a Dalkör (József kir. herceg-utca 8. sz.) helyiségében, melyre a t. pártoló és működő tagok tisztelettel meghívhatnak. Az elnökség. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés az 1903. évről. 2. Az 1903-ik évi zárszámadások beterjesztése. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény megadása a tisztikar, választmány és a számvizsgáló-bizottságnak. 4. Esetleges indítványok. 5. Tisztikar és választmány megválasztása.

\* **Sorozás a központi járásban.** Hajdumegye központi járásában ápril 6-án kezdődik a sorozás és pedig ápril 6-án B. Ujvároson az I. és II. korosztálybeli ifjakat, 7-én a III. korosztálybeli ifjakat sorozzák. Ápril 7-én Hajdusámszonban, M.-Péresen és V.-Péresen soroznak. 8-án pedig Egyeken és Tisza-Csegén.

\* **Vámospércs új bírása.** Vámospércs községben tegnap ejtették meg a bíróválasztást, mely az előbbi bíró lemondása folytán vált szükségessé. A tisztválasztás hangulag Harcsarik Gézátt választották meg.

\* **P. Nagy Zoltán Talpra magyarja.** Külön is örömmel irunk P. Nagy Zoltánnak, a kitért zeneatanárnak újabb sikeréről. A jeles művész megszénésítette Petőfi Nemzeti dalát s a tanítóképezde tegnapi ünnepén bemutatatta azt. A zenemű hatása nagy és értékes volt. A híres szöveg új zenéje erőteljes, kifejező s a mi fő, dallamossága révén gyorsan népszerűsíthető. Nagy Zoltán közelebbi kinyomatja a legújabb zeneművét, mely ily módon gyorsan közkinésévé válik a nemzetnek.

\* **A kerületi betegsegélyző pénztár.** e hó 20-án, délelőtt 10 óraker tartja rendes évi közgyűlést, a vármegyeház nagytermében. A gyűlésen, melynek tanácskozásait Berger Jenő elnök vezeti, csakis közgyűlési kiküldöttek vehetnek részt.

\* **A debreceni pincérszakiskola** folyó hó 16-án, azaz szerdán délután 3 óraker — iskolahelyiségében (Csapó-utca, Ipariskola) az 1848. évi március 15-iki nagy nap emlékére ünnepélyt rendez, a melyen szívesen látja az érdeklődőket.]

\* **Szökött katona.** A honvéd közkórház egyik javulófélben levő betege, egy honvéd közlegény, tegnap éjjel az ablakon át elhagyta a kórházat s megszökött. Körözése eddig eredményre nem vezetett.

\* **Jánosi Zoltán** ev. ref. lelkész a siketnémákról és érdekükben febr. 14-én az új templomban elmondott beszédét a siketnémák helybeli iskolája javára „Eiffata” címen kiadta. A füzet Csáthy Ferencz kiadásában jelent meg s ugyanott, vagy a siketnémák iskolájának igazgatóságánál 20 fillért kapható. Ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

\* **A debreceni birkózó-verseny.** A tornaegylet erősen buzgólkodik a birkózó-verseny rendezésén. Az érdeklődés is nőttön nő, a jelentkezések is sűrön folynak. Tegnapi Zakariás Jenő, a magyaróvári gazdasági akadémia atletikai klubjának birkózója jelentette be a versenyben való részvételt. A birkózó-versenyre, a mely virágvasárnapján lesz, Borsos Kata üzletében válthatók jegyek.

\* **Megtámadott polgár.** A Kut-uteán tegnapelőtt nyugodtan haladt egy debreceni jószívü ötvenhat éves polgár. Egyszerre az egyik házból egy kutya ugrott elő, a polgár felé rontott, a ki a botjával végig húzott az állaton. Nyomban erre a kutya gazdája tört elő, egy örmester, a ki a polgárt, a miért kuttyját bántotta, a földre teperte. Az inzulált polgár az örmestert bejelentette a katonai parancsnokságnál.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem** Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképképzőiskola a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.

\* **Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

\* **Izléses nyakkendők.** kifogástalan szabású ingek, legújabb kalapok a tavaszi időnyre nagyválasztékban érkeztek Fekete Jakab uri divat és kalap üzletébe. Főter.

\* **Legszebb kalapok Feketénel.**

\* **Eredeti husvétü tojások és öntözök** alkalmas ajándék tárgyaknak ölesön beszerezhető Mentze Henrik ujdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Gyári raktár valódi angol és sollingeri finom acél árukból; zsebkések, kerti kések és ollók, borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó cikkek, kézi táskák és bőröndök; pénz-, szivar- és cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi szükségleti cikkek; gyermekjátékok, football labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel nélkül csakis a legjobb minőségben; az öleső szabott árak minden darabon láthatók.

\* **Női ruha szabónő elfogad jutányos árban** angol és francia divat szerinti legizlésesebb ruhakészítést. Nőgrádi Sándorné, Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

\* **Régen volt olyan változás** a női felöltök divatjában, mint a mostani tavaszi időnyben, mindezen divatos ujdonságok bevásárlási útjából már hazaérkezett Rózsa Lajos, elismert legnagyobb női felöltök áruház tulajdonos. Dusan felszerelt raktárát ajánljuk a hölgyközönség figyelmébe.

\* **Olajfestészet** a legfinomabb Schönfeld-féle olajfestékek, különféle olajok és vásznak. Tájékp és virágminták a leghiresebb festőktől egyedüli nagy választékban. Pongrácz Géza papirraktárában, Debrecen.

## TÁVIRATOK.

### A népszínház válsága.

Budapest, március 15. A népszínházi-bizottság késő estig tartó értekezletén kimondotta, — hogy Porzso Kálmánnak meg kell válnia a Népszínház igazgatásától s a színház vezetését már holnap át kell adnia Vidor Pálnak. A személyzet megmarad, de a Porzso adósságait a színház nem fizeti.

### Nagy tüntetés a fővárosban.

Budapest, március 15. A székesfőváros ma délután óriási tüntetés színhelye volt. Mikor az egyetemi ifjuság által a Petőfiteren rendezett ünnepség véget ért, a **huszonötezer főre tehető közönség** sűrű tömege egyenesen a függetlenségi pártkör elé vonult. **Az óriási közönség a pártkör ablakait bezúzta.** A mellette lévő Agulár-féle üzlet és más üzletek ablakait, nagy kirakat tábláit szintén bevették. A tömeg a Népszínháznál befordult az Erzsébet-körutra, a hol éktelen füttyölés és lármá támadt. A tömegben levő szocialisták **Le a burzsoával! kiáltások után a Marseillet kezdtek énekelni. Azután halomra röpültek szét a kövek s bevették a Blaháné ablakát.** A közeli üzletek nagy kirakat táblái csörömpölve hulltak le s a New-York kávéház óriási üvegablakait is mind szétzúzták. Erre hirtelen három oldalról lovasrendőrök ronttak elő s rövid idő alatt teljesen szétverték a tömeget, úgy, hogy este hét órára már csend volt mindenfelé. A tüntetés alkalmából hetvennél több letartóztatás történt.

### Tüntetés Kubelik ellen.

Budapest, március 15. Lincből érkezik távirati jelentés arról, hogy Kubelik Jan mára hirdetett hangversenyét a németek megakadályozták. Közvetlen a hangverseny előtt ugyanis nagy tüntetést rendeztek a németek Kubelik ellen. A tömeg berontott a hangversenyterembe, a hol tört, rombolt összezúzott mindent. A hangverseny természetesen elmaradt. A tömeg azonban ezzel még nem elégedett meg, hanem a Kubelik lakása elé vonult, a hol előbb a csehekét abugolta, azután a nagy hegedűművésznek macskazenét adott.

### Öngyilkos vezérőrnagy.

Berlin, márc. 15. Alten vezérőrnagy, aki a gumbinnei pörben a katonai törvényszék elnöke volt, halántékon lőtte magát. Allapota reménytelen.

### A keleti háború.

— Távirati tudósítások. —

Páris, március 15.

(Saját tudósítónktól.) A Berliner Tageblatt közli, hogy Japán hasztalan keres a külföldön hadikölcsönt. A külföldi pénzcsoportok és bankok nem érik be a japán kormány aláírásával, hanem más hatalom kezességét is kívánják.

### Az orosz haditerv.

Niucsvang, március 15.

(Saját tudósítónktól.) Kétségtelen, hogy az orosz hadvezetőség megváltoztatta eddigi

haditervét, miután a japán hadügyi kormány a tengeren kivívott győzelmeket nem tudta kihasználni és a tengeri hadműveletek idején elhalasztotta a szárazföldi hadműveletek gyors keresztülvitelét. Így az orosz haderő időt nyert a felvonulásra és jó hadállások szerzésére.

Az orosz szárazföldi hadsereget majdnem teljesen megbénítják a nélkülözések, a nagy fáradság és a rossz élelmezés. Ez volt az oka annak is, hogy délfelé nem indítottak nagyobb csapatokat. Az orosz katonaság heteken át nem kap húst, mert a lakosság elhajtotta a marhákat, a melyekben azon a vidéken különben is nagy a szükség.

Az orosz-kinai bank, a melynek fiókjai vannak Dalnyban, Port-Arthurban és Niucsvangban, elrendelte, hogy chekeket ne váltsanak be, csak papír rubelekre szóló váltókat. A kínai papírpénzért 10 százalékos ázsiót követelnek, a tiencini banknál pedig 5 százalékos. Ilyen körülmények közt az orosz földön tartózkodó angolok és amerikaiak nagy bajba jutottak. Az orosz-kinai bank azért tette ezt a rendelkezést, mert az angol és amerikai bankok nem fogadják el a papír rubelt.

### Orosz hangulat.

Berlin, március 15.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról táviratozzák, hogy a posta- és táviróhivatalnokok árlejtést indítottak meg egy torpedó építésére. A gyűjtés eddig 25,000 rubelt eredményezett. Az orosz hivatalnokok felhívást intéztek a francia posta és táviróhivatalnokaihoz, hogy járuljanak adományaiikkal a gyűjtéshez. Az orosz posta és táviróintézmény összes alkalmazottai lemondottak fizetésük 2—5 százalékaról a háború céljaira.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Esküdtzéki tárgyalás.** Ismerettük tegnapi számunkban ifj. Sain Gyula és két társa rablási bűnpörét. A főtárgyalás tegnap ért véget. A kir. ügyész még a bizonyító eljárás során elejtette Szabó Mihály ellen a vádat. A perbeszéd során *Udvarhelyi* dr. vádbeszéde után dr. *Döry István* és dr. *Körössy János* tartották meg nagyhatású védőbeszédeiket, melyeknek hatása alatt az esküdtek mindkét vádlottat felmentették a vád alól. Az ügyész is megnyugodván, az ítélet azonnal jogerőre emelkedett.

### Az örökség.

(Folytatás.)

A beszélgetés tovább folyt s Imának egyelőre bele kellett nyugodnia abba, hogy utra mennek. Az előkészületek ellen sem szabadkozott.

Időközben a szomszédos, Ronkai által bitorolt kastélyban a hatóság emberei jártak, a kik a vizsgálatot tartották meg. Semmi sem természetesebb, minthogy Targai Timót a birtokkal és berendezésével együtt visszanyerte örökségét. Addig, míg ez a törvényes lebonyolítás folyt, Bátor Balázs is otthon maradt, míhelyt azonban rendben lett a dolog s Targai Timótnak nem kellett gyakorta a városba járni, menten kitűzte a napot, a melyen elutaznak.

Imának a szíve fájt. Nem mert szólani. Két hónapra elutazni s olyan hosszú ideig távollenni attól, a kit olyan hűn, olyan imádatlalt szeret, mikor már az is nyugtalanítja, ha egy fél napig nem láthatja Timótót, érthető izgalommal töltötte el.

A meglepetés csak ezután következett el igazán. A legnagyobb utazási előkészületek közben belépett Targai Timót s bizonyos foku megilletődéssel adta elő, hogy a mai napon törvényesen is visszanyerte örökségét. Arra kérte Bátor Balázst, ments e fel szerződési kötelezettsége alól s hat hónap után bocsássa el.

— Miért? Mi történt? Mi ingerli önt erre a lépésre? — kérdezte izgatottan, a

meglepetéstől remegő, töredező hangon a nábob. — Hát nem szerettük, nem bicsültük-é önt mi igazán?

— Sokkal jobban, sokkal többre becsültek nagyságos uram, mint a hogy azt megérdemeltem volna, — válaszolta Timót. — De most már visszanyertem örökségemet, kis gazdaságomat, oda huzódunk jó anyámmal. Azért szólok idejében, hogy nagyságodnak módja, és alkalma nyíljék utódom gondoskodni. En szomszédja leszek nagyságodnak s igen fogok örvendezni, sőt majd nagy örömmre szolgál, ha gazdasági ügyekben szolgálatára lehetek. Hűséges embere, megbizottja voltam s fogadom, hogy békés, jóakaró s igazi tiszteletteljes és szerettelteljes szomszédja leszek.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, szerdán, március 16-án, bérlet 140-ik szám „B”

## TAVASZ.

Nagy operett 3 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, március 17-én, bérlet 141-ik szám „C”

## BRANKOVICS GYÖRGY.

Szomorujáték 5 felvonásban.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódei  
Debreczen, Kistemplombazár.

### Férfi fehérnemű osztály.

Kitünő szabású férfi ingek, Gallérok. Vászón és pamut alsónadrágok, Nyakkendők, Eszernyők, Zsebkendők.

!!! TELJES FÉRFI KELENGYE !!!  
Szabott árak!

## T. Iparos osztály!!!

Ki festéket, firneist, Iakkot, cinkve st, enyvet, furnirt gör- léceket, faragványokat és ecseteket akar venni, az jöjjön el hozzám! s vásároljon a még eddig nem letezett olcsó árakban.

Tisztelettel

## Neumann Nándor,

Hatvan-u. 5., Bigóház. Telefon 205.

### Több szépfajú Rózsák. Jegenyeaká-

ok. Hárs, Platan, juhar, olaj,

Bignonia s. omorurophora, eper,

köri s. s. b.

Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és

zeglý Boseus ok, oltott laptaró-

zsák, pös meték. Kaputók ugy

serepes virágok, virágn-lántok, kötészeti

dís munkák, kos oruk, csokrok,

a legutányosabb árak mellett, a legszebb

kivitelben készíttatnek

## Fehértói István

kertészeti telepén.

S écsényi-utca végén. Posta-kert 11.

# Felhívás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy folyó hó 15-ére Vár- és Csapó-utca sarkán a mai korigényeinek megfelelőleg egy

**művegyészeti ruhatisztító és javító intézetet**

nyitok, ahol elfogadok mindennemű uri és női öltönyöket, tnisz és csipkefüggönyöket, butorszöveteket, napernyőket tisztításra s továbbá minden javításokat a legszebben és a legjutányosabb árak mellett:

Együttal tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy vállalatom részére üzletvezetőül sikerült Sillyei József urat megnyerni, ki ugy a külföldön, mint a fővárosban a legnagyobb gyárakban szerezte tapasztalatait, mely garanciát nyújt arra nézve, hogy a legmagasabb igényeknek is képes vagyok megfelelni.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel.

**Minárik József**  
az intézet tulajdonos.

**Előnyös, olcsó, szabott árak mellett beszerezhető.**

Elsőrendű rumburgi, hollandi, Creás és czérnafonal-vásznak, Schroll-féle chiffotok, csikós-jegyű havasi vásznak, Damasztalneműek, törülközők, minden fajta vászon zsebkendők és rövidárak, ágy- és asztalterítők, derékalk-tokok, saját készítettéű paplanok, matrácok; továbbá elvállalom mindennemű

**férfi-, női-, gyermek-felhérműek**

gyors és pontos elkészítését minta vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

**Nádudvary Lajos,**

Vágó Andor-féle üzlet. Piacz-utca 28. sz.

A nagytözsde mellett.

A fentjelzett vászonneműimet előnyös bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár emelkedésre, még a régi árak mellett szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

# Eladó ingatlanok.

1. Teleki-utca 98. számú ház.
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondódi (Czuczai) 8 hold, 100 négyszögöl föld.

Értekezhetni:

**a Takaré- és Hitelintézetnél,**  
Csapó-u. 4. sz. a., a hivatalos órák alatt.

## Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszusz, fűdőberendezés, elozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- és gázmotorok felszerelését, épület- és díszmű-bádogos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadjunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

**MATHÉ és TÓTH,**  
vállalkozók, Péterfa-u. 19. sz.

☛ Telefon szám: 321. ☚

## Bánfy Dezső zászlót bontott

s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza az arcokra a csunya szeplőt, melyet és más bőrcsunyaságot biztosan csakis a KUN-féle ártalmatlan szépitőszerek Matild-arckenőcs, — crém, szappan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha nem használ, a szer árát minden csürés csavarás nélkül visszaadja a czim: **KUN** gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi műlaboratoriuma. — (Alapított 1895. Budapest.) Budapest Töröknl. Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer-tárában.

## AZ ÚJ SZÖNYEGHÁZBA

egy óriási küldemény  
érkezett

Szalau-, ebédő- és halószoba-

|| szőnyegek ||

kivételes olcsó

árak mellett!

**Bosznay J. és Társa**

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

## Baross-gyógyforrás a székelyföld legrész- sávdúsabb ásványvize.

A „Baross-forrás“ vizének páratlan jóságát és hasznosságát a chemiai összetételai előző birtokaitja, melyet az alantabb jegyzett Dr. urak is, a forrás birtokában levő eredeti leveleikkel bizonyítanak. Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Hankó Vilmos, Dr. Hajós Béla, Dr. Solymossy István, Dr. Tibald Miklós, Dr. Mihály Károly, Dr. Stepper Vilmos, Dr. Szabady Ferenc stb.

„BAROSS-FORRÁS“ vizének élvezete mindennemű járványos, ragályos betegségek ellen a legmegbízhatóbb védelmi gyógyszer. Meggyógyít szantalan makacs betegségektől, u. m.: gyomor-, hólyag- és a légcső hurutos bántalmaitól, a gyomor emésztési zavaraitól és az ezekből eredő főrajtától, a húgyszerveknél idült hurutos bántalmaitól és az azokból eredő vészegénységtől, továbbá máj- és vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezeti gyengeségektől, vérhiányosságtól és az ezekből eredő női bajoktól.

Az erdővidéki „BAROSS-FORRÁS“ név alatt újabbban forgalomba hozott ásványvíz, egyike hazánk legtöbb szabad sárvízét tartalmazó forrás-termékeinek. A víz tiszta, átlátszó, üdítő és mellesz nélkül való, igen kellemes és üdítő élvezeti, járványos időben kitűnő érendi ital. Gyógyhatása a légutak és tápcsatorna, de különösen a húgyszerveknél idült hurutos bántalmainál érvényesül. A víz előkészítése, dugaszolása és kiállításja tiszta, czélzerű, kifogástalan.

Kolozsvárt. 1903. ápril hó 10.

Dr. Purjesz Zsigmond, egyetemi tanár.

— 1 literes üveg ára 34 fillér, 1 literes üres üveget visszaadatik 8 fillér, — tehát egy liter természetes Baross-gyógyásványvíz üveg nélkül 26 fillér. Borral vegyítve a legkellemesebb italt, avagy szegyet is elköveti és kellemes élvezeti italt nyújt.

Ez idő szerint kapható: T. Főlegény János, Tóth Kálmán, Kontsek Géza, Mayer Jenő, Váray József, Váray János, Darvas Miksa, Krusov J. Bernát, Deutsch Lajos, Fritsch Károly, Bán Eulmán, Herény Pálné, Kertész Sándor, Rankay György, Rankay Béla és Göbcs István urak rüszterületükben.

Azon reményben, hogy már 1 próba-üveg vételével, legnagyobb előnyt fogunk kiérdemelni, — kérve a nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatját teljes tisztelettel

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezelősege.

**A tavaszi idény beálltával a szükséges legegészségesebb**

**uri öltönyöket és felöltőket,**

valamint **KATONAI** és **VASUTI** egyenruhákat, **PAPI REVERENDÁKAT**, palástokat és fővegeket, a legmodernebb kivitelben, — mérsékelt árak mellett készítik.

Tisztelettel

**PRELOVSZKY ANDRÁS**

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési cikkek nagyválasztéku raktára  
**Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.**

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosválaszokat, ha a szükséges postabélyeg bekezdés. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

JÓALLÁSÚ csinos fiatal ember, ismerettség hiányában ezton keresi intelligens, csinos, szolid hölgy ismeretségét. Szíves ajánlatok „Oszinte” jelige alatt poste-restante főposta.

### Ajánlat.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.  
EGY KÉNYELMES urilakás Május 1-re kiadó. Zápolya-utca 13.

ÜGYES RUHAVARRÓNOK házhoz járva vagy lakásukon, a legegészségesebb és legdiszesebb ruhák varrástól szolid árért elvállalják. Czim a kiadóhivatalba.

SZENT-ANNA-UTCA 54. sz. háznál egy műhelynek való helyiség, lakással együtt kiadó.

GÉP és kézi pászka kapható Hatvan utca 22. szám, Grünfeld Ferencznél.

KIADÓ A FÖTÉREN egy üzlethelyiség. Bolti berendezés és két kirakat-szekrény igen olcsón eladó. Értekezhetni Miklós és Márk-breit főközlötében, nagytözsde mellett.

ÚJ KUTFURRÓ VÁLLALAT nyílt meg Kazinczy-utca 8. Rendkívül előnyös feltételek. Szilágyi György.

BOCSKAI-KERTI Darvas-féle fajtisza Ezerjő bor kapható literenként 30 kr-ért, Kertész Sándor fűszer-, esemegye- és déligyümölcs-kereskedésében, Kossuth-utca 17. sz.

### Kereslet.

ÉPÜLET MUNKÁS asztalos-segédék felvétetnek, Bodnár József asztalosnál, Bundi-u.

FÜSZERES-SEGÉD azonnal felvétetik Tulogy Hajduböszörmény.

JÓ FORGALMU fűszerüzletet vagy helyiséget keresek átvételre. Czim a kiadóban.

ELVESZETT Piacz-utczától a Mester-utczáig, egy láncos pénztárca 72 koronával, a becsületos megtaláló illő jutalmat kap a kiadóhivatalban.

TANULÓ felvétetik Vibirál János asztalosnál. Darabos-utca 18.

BETEG NŐ mellé egy ápoló asszony azonnal felvétetik. Homokkert-utca 75. szám.

FÉRFISZABÓSÁGOT tanult fiatal segéd keresetük nőiszabóságához. Gyakorlott varrólanycok (női szabósegédék) és tanulólányok szintén felvétetnek Kossuth u. 5.

### Eladás.

ELADÓ A KÖNTÖSKERT II. járás 92. szám alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyümölcsfával beültetett, lugassal körül kerített s pajtával ellátott szőlőföld. — Továbbá a 106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és lakóházzal ellátott szőlőföld. — Felvilágosítást ad a Debreczei első takarékpénztár titkárja.

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő, új nyártelekkel eladó. Értekezhetni Szedlák József Piacz-u. 32. I. em.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyszögöl új-osztású föld eladó. Értekezhetni Miklós-utca 45. szám.

EGY jó forgalmu üzlet minden óráu, más üzlet véget eladó. Kávémérés és kosztadás Simonffy u. 5 szám.

ELADÓ FAJGALAMBOK és tenyész-nöstény kanárik. Bundi-utca 8. szám.

EGY JÓ KARBAN levő harisnyakötő gép eladó, József kir.-herczeg-utca 13. sz.

## Új mészáros üzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni, hogy

Csapó-utca 22 és 28. sz. alatt,  
(Zenede mellett)

mészáros üzletet nyitottam.

Egy kiló hus 56 és 48 kr.

Tisztelettel

Vida Zsigmond.

### Meghívás.

A debreczeni Pinczér-Egylet Betegsegélyző-Pénztára

1904. évi március hó 29-én, kedden 4jfel 2 órakor tartja

a „Frohner” szálloda éttermében

## Évi Rendes Közgyűlését.

melyre a közgyűlési kiküldötteket, általában a pinczér egyleti betegsegélyző pénztár tagjait, továbbá az érdeklődőket ez uton is meghívja.

Debreczen, 1904. március hó 8 án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatótag és felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1903. évről szóló pénztári kimutatás és mérleg-számla előterjesztése.
4. Az igazgatótag és felügyelő-bizottság felmentése iránti határozathozatal.
5. 3 közgyűlési kiküldött, 2 igazgatótagi póttag, 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 48 órával írásban bejeleltetnek.

## MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz  
DEBRECZENBEN, FÖTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème** arczszépítő s bőrápoló kenőcsöt, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvaságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sémör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A krémhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcnak nándandó powder, a **Harmat-arczpor**, üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsá s krémé színben. Kitünő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jó! tapad és igen jól fed. Próbadoz ára 50 fillér. A legkiváló fillér. Nagyobb doboz 1 és 2 kor. **A Mollitergin** a legkiváló különösen kéz-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű légyságot, báronyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkiütta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finomá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gondtal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

**Növényi-hajszesz.** Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek meg-törését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemos. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fe-hőrneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. **Növényi hajkenőcs.** Dr. Borsos-féle

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készült ugyanolyan hatás anyagból s ugyanolyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. **Iztelen csukamájolaj** A Mihalovits-féle

teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas-bor.** **Condurangó-bor.** **Pepsin-bor.** Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.